



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13
Szerkesztőségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A béke és a jólét terve

A Gerő-beszédet százezrek hallgatták a rádióban, milliók olvasták többször is, ceruzával a kezükben, hogy megjelöljék a számukra különösen érdekes vagy fontos részeket. Olvasták és olvassák munkások, parasztok, értelmiségiek, nők és fiatalok. Gerő Ernő miniszter a magyar nép-százados időszerű kérdéseiről beszélt. Országos nagy számadás volt ez a hatalmas távlatú, minden dolgozót közvetlenül érintő feljegyzés arra készítet hazánk valamennyi becsületese, hű fiát, hogy végezze el a maga egyéni számvetését és lelkiismeretvizsgálatát arról: mit tett eddig és mit kell tennie a jövőben, hogy részese legyen az országépítő terv nagy munkájának lépést tartson hazánk fejlődésének rohamos ütemével.

A magyar nép szabad életének hat esztendeje alatt sok egyéb között azt is megtanulta, hogy ő az ország gazdája s. a jó gazda gondosságával kell figyelnie népgazdaságunk egész menetét, az eredményeket, de a hibákat is, mert most először a szocializmus építő magyar népi demokráciában jelent egyet az ország erősödése a dolgozók egyéni jólétével.

Napi munkánk közben hajlunk arra, hogy elmerüljünk a részletekben, a fákttól ne lássuk az erdőt. Gerő Ernő beszámolója a nagy átfogó betekintést meg mindenkit akinek szívügye az ország sorsa, aki nem gépiesen végzi munkáját, hanem belső odaadással, mert egy nagy közösség dolgos tagjának tudja magát s az országos érdekekben túljár az is látja, hogyan illeszkedik be a nép hirtokává lett Magyarország a békeszerető népek testvéri összefogásába. Erre az átfogó, globális szemléletre a munkások-táji nagy pártja tanította meg a dolgozó magyar népet, ezt tükrözte Rákosi Mátyás és Révai József beszéde éppen úgy, mint Gerő Ernő beszámolója.

Gerő Ernő beszédével kapcsolatban újra világossá lett, hogy a népi demokrácia vezetőinek minden megnyilatkozása arról győz meg: milyen szorosán összefügg nálunk — és természetesen a szocializmus útján járó, más országokban is — a politika és a kultúra, a népgazdaság és a társadalom átrétegződése általában milyen szerves egészet alkotnak életünk egyes területei.

Arra a korszakra kell gondolnunk, amikor az öntudatos, közösségi felelősségen alapuló rend helyett az uralkodó osztályok terrorja súlyosodott az országra és a lelkekre s népgazdaságunk vitelében csak az elnyomatás, a kizsákmányolás tervszerűségét lehetett felfedezni...

Egy mérnököt ez ragadott meg a Gerő beszédében: „Az ötéves terv első évében elért eredmények azt mutatják, hogy bizonyos tekintetben lebecsülük saját lehetőségeinket.”

— Ez — mondta a mérnök — valami hihetetlenül pezsdítő, fellángoló hatással volt rám. Bevallom és talán nem voltam egyedül ezen a téren az országban, magam inkább arra hajlottam, hogy soknak találjam az ötéves terv feladatait, erőnkhez mérten nagyok a roánk város munkái. Menetközben már más tapasztaltam, hiszen a gyárban tanúja voltam annak, milyen hősi lendülettel török át munkáink a normákat és fokozták teljesítményüket. De csak Gerő miniszter beszéde nyomán alakult ki bennem világosan, mit jelent országos méretekben ez a sok egyéni erőfeszítés, a munkának ez a hétköznapi háttérje. Ennek köszönhetően, hogy —

Gerő Ernő szavai szerint — az ötéves tervtervényben előírt összes feladatokat négy év alatt, vagy ennél is rövidebb idő alatt megvalósíthatjuk” s az előirányzott 51 milliárdos beruházás helyett 80-85 milliárd forintot fordíthatunk beruházásra. Még azt szeretném mondani, hogy Gerő miniszter szavai nekem is szótak: én is lebecsültem az erőmet. De most már tudom, hogy több munkára is képes vagyok...

Nincs dolgozó az országban, akit ne töltene el büszke örömmel, hogy az ötéves terv során 40 milliárd forintot kap a gyár-ipar s aki ne tudná legalább hozzávetőleg felmérni, mit jelent az ország példátlan méretű iparosítása népünk anyagi és kulturális előrehaladásának szempontjából. Egyetlen adat annak megvilágítására hogyan hat az iparosítás például a mezőgazdaság fejlesztésére: az ötéves tervtervényben előirányzott 22.800 traktor helyett mezőgazdaságunk 26-28.000 traktort kap. A 40 százalékkal felémelt mezőgazdasági beruházások összege lehetővé teszi, hogy felszámoljuk mezőgazdaságunk elmaradottságát, hogy elláthassuk a falut új, korszerű gépekkel, továbbá holdunkon 73 kilogram műtrágyával az 1949. évi 12 kilogram helyett, hogy földműves népünk kultúrathonokait, könyvtárakat, villanyvilágítást és szervezeti egészségügyi ellátást kapjon.

Megváltozik az ország képe 1954-re, átalakul egész társadalmi struktúrája is. Hatalmas alkotásaink mellett, érdemes egy pillantást vetni arra is, mi minnün tűnik el örökre és véglegesen. A múlt szomorú emlékei közé kerül az a korszak, amikor — Gerő Ernő szavait idézzük — a dolgozó paraszt kénytelen

A szovjet javaslat felel meg a béke és biztonság megszilárdítása feladatainak

Napirendi vita a külügyminiszterhelyettesek párisi értekezletén

Páris: A külügyminiszteri tanács napirendjét kidolgozó külügyminiszterhelyettesi értekezlet március 5-i ülésén a szovjet küldöttség a Szovjetunió kormányának nevében napirendi javaslatot nyújtott be, a külügyminiszteri tanács számára. A javaslat mindenekelőtt a potsdami egyezmény végrehajtását, a német kérdés megoldását, valamint Európa békejének biztosítását kívánja elősegíteni.

A három nagyhatalom, Nagybritannia, az USA és

Franciaország szintén napirendi javaslatot terjesztett elő, azonban ez a javaslat megkerüli a béke és biztonság alapvető kérdéseit, mindenekelőtt a német kérdést.

A március 6-i délutáni ülésen mind a három nyugati hatalom képviselője felszólalt közös napirendi javaslat mellett és hevesen tiltakoztak, hogy napirendre tűzék a potsdami egyezmény végrehajtásának kérdését.

Gromiko, a Szovjetunió képviselője felszólalásában

kijelentette: a három hatalom napirendi javaslata nem segíti elő a béke megővését, mert a céltudatos szovjet javaslatok helyett olyan indítványokat tartalmaz, amelyek nem tűznek pontosan meghatározott feladatokat a külügyminiszterek tanácsa elé, nem szolgálják az európai helyzet megjavulását. A szovjet napirendi javaslat az — mondotta — amely megfelel az európai béke és biztonság megszilárdítása feladatainak.

Négy fontos kérdés a Szovjetunió Legfelső Tanácsa második ülészaka előtt

Moszkva: Kedden a Kremlben megnyílt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának második ülészaka. A küldöttek és vendégek lelkesen ünnepelték a kormánypályokban megjelenő Molotovot, Hruscsovot, Svernyiket, Szuszlovot és Ponomarenkot.

Az ülészaka megnyitását résztvettek a diplomáciai testület vezetői, a szovjet és a külföldi sajtó képviselői.

A Szövetségi Tanács ülészakaát Mihail Jasznov, a Szövetségi Tanács elnöke nyitotta meg. Közölte, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka elé a következő kérdéseket terjesztették meg tárgyalás céljából:

1. A Szovjetunió 1951. évi állami költségvetésének jóváhagyása.

2. A békevédelmi törvény elfogadása. Ezt a kérdést a II. Béke-Világkongresszusnak valamennyi ország parlamentjéhez békevédelmi törvény meghozatalára vonat-

kozó felhívásával kapcsolatban terjesztik elő.

3. A Szovjetunió Legfelső Bíróságának megválasztása.

4. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnöksége rendeleteinek megerősítése. A Szövetségi Tanács Nyikolajev küldött javaslatára egyhangúan elhatározta, hogy mind ezeket a kérdéseket a Szovjetunió Legfelső Tanácsa II. ülészaka napirendjére tűzi.

Határozatot hoztak arról, hogy az 1951. évi állami költségvetésről szóló jelentést a nemzetiségek tanácsa és a szövetségi tanács együttes

ülésén hallgatják meg: a költségvetési bizottságok közös jelentéseit, a vitákat, valamint a költségvetés megerősítését külön tárgyalják.

A Legfelső Bíróság megválasztását, valamint Legfelső Tanács elnöksége rendeleteinek megerősítését szintén külön folytatják le a két tanácsban. Határozatot hoztak arról, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa mindkét Házának együttes ülését, amelyen meghallgatják a Szovjetunió 1951. évi állami költségvetéséről szóló jelentést, március 7-én este 7 óra kor tartják meg.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 6-i hadijelentésében a következőket közli: A néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel együtt az összes frontokon szilárdan tartották korábban elfoglalt állásukat.

A Keleti partvidék térségében

a néphadsereg egységei március 6-án elsüllyeszttek két ellenséges hajót.

Szöul térségében a Hangan-folyó déli partján a néphadsereg egységei több mint 280 ellenséges katonát és tisztelet megsemmisítettek, illetve megsebesítettek. Megsemmisítettek két tankot, és az ellenség sok más felszerelését.

volt a szájatól elvonni a falatot. Kénytelen volt a saját fogyasztására legszükségesebb termékeket is piacra vinni, hogy valamiképpen a felszűnő tarisza magát. A földreform és a népi demokrácia sokoldalú segítségével már a felzárkózás után megszüntette a „hárommillió koldus Magyarországát”, de most még sokkal többről van szó: dolgozó paraszt-ságunk részint a termelőszövetkezeti mozgalomba, másrészt az ipari munkába való bekapcsolódása révén soha nem látott anyagi és kulturális felemelkedés útján halad.

Visszavonhatatlannal megszűntek országunkban a tőkésrendszer átkos örökségei, a munkanélküliséget s most az a feladat, hogy szervezett munkacsoportokkal és a munkakerék tejszerű elosztásával biztosítsuk népgazdaságunk számára a szűk részes munkakerőt. Gerő miniszter rámutatott arra, milyen nagy jelentőségűek ebből a szempontból a nők, a fiatalok és a fiatal lakosság munkaerő-tartaléka.

Végül de nem utolsó sorban az ötéves terv végére hazánkban lényegileg megszűnik az embernek ember által való kizsákmányolása a népgazdaság minden területén.

manolása a népgazdaság minden területén.

Egy fővárosi termelőüzem vállalatvezetője így összegezte a Gerő-beszéd tanulságait:

— Ötéves tervünk az élet, a béke, a jólét terve. Megnövekedett feladataink végrehajtása az állam részéről szervezés, ellenőrzés és további tervszerű gazdálkodás kérdése, a dolgozók részéről pedig fokozott munkát, felelősséget követel. Tiszán látjuk fejlődésünk távlatait és minden egyes dolgozónak tisztáznia kell önmagával mennyi hátralék van a nagy feladatoktól.

Sajtófogadás a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára érkezett szovjet küldöttség tiszteletére

A Magyar-Szovjet Társaság sajtófogadást rendezett a Budapestre érkezett szovjet delegáció tiszteletére. A fogadást Vásárhelyi Miklós, a népművelési miniszterium főosztályvezetője nyitotta meg és üdvözölte a szovjet vendégeket.

Az üdvözlésre Vaszilij Nyikityin akadémikus válaszolt.

— A szovjet emberek — mondta — szeretettel és megbecsüléssel figyelik azokat a sikereket, amelyeket a szabad magyar nép ér el, az a nép, amely szívdobogással és lelkesítéssel halad a szocializmus útján. A Szovjetunióban nagyra becsülik és értékelik a magyar irodalmat, a klasszikus irodalmat épp úgy, mint a jelenkort, a szerzők értékeit és becsülik a magyar nép kultúráját.

Ezután az újságírók számos kérdéssel fordultak a delegáció tagjaihoz. Először Vaszilij Nyikityin akadémikus válaszolt a hozzá intézett kérdésekre.

A szovjet tudomány — a nép tudománya. Hűséggel szolgálja a népet — ebben látjuk mi szovjet tudósok igaz hivatásunkat. A szovjet tudomány legfőbb sajátossága a tudomány és gyakorlat szétválasztása. A tudomány és gyakorlat szétválasztása a tudomány és gyakorlat szétválasztása. A tudomány és gyakorlat szétválasztása. A tudomány és gyakorlat szétválasztása.

A szovjet tudósok alkotómunkájuk mellett jelentős időt szentelnek a tudomány népszerűsítésének is, sok előadást tartanak a poltikai és tudományos ismereteket terjesztő önkéntes társaság rendezésében, nemcsak a nagyobb városokban, de a kisebb helyeken.

Munkánk elválaszthatatlan a néptől, az építőmunkától, népnélkel szoros összeköttetésben állunk vele, azon az úton, amelyen nagy tanítónak a szeretői Sztálin elvtárs vezet.

Alekszandra Balasova, a tudomány és gyakorlat egységének kérdéséhez hozzászólván, felhívta a figyelmet arra, hogy nemcsak a tudósok segítenek a gyakorlat emelésében, hanem a termelésben előrenyúló dolgozók is jelentős segítséget nyújtanak a szovjet tudósoknak tudományos munkájukban.

Pavel Beranov biológus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja a tudományos

elmélet és gyakorlat kérdéseiről beszélt.

Saját tudományos munkájáról szólván kijelentette: Magyarországi tartózkodásunk során részletesen beszámoltok majd kutatásaink eredményeiről, amelyeket a gyakorlatban szereztünk.

Makszim Tank, Sztálin-díjas bjelorusz költő, a Bjelorusz Szövetségi Szovjet Köztársaság Legfőbb Tanácsának tagja hozzátűzte, hogy a szovjet tudósok részletesen ismerték a Szovjet-Bjelorusz irodalmi életnek fejlődését.

A Nagy Honvédő Háború ideje alatt igen sok bjelorusz költő vett tevékeny részt a fronton, vagy a partizánok soraiban, a né-

met megszállók elleni harcban. Sokan közülük életüket áldozták a haza szabadságáért.

Vaszilij Amaszov, a neves urrali acélöntő a kérdésekre válaszolva elmondta, hogy mint a Legfőbb Tanács küldötte, elválaszthatatlan kapcsolatban van a munkásokkal, választóival. A Szovjetunió minden sarkából, Kijvből épp úgy, mint Roszjából vagy Moszkvából igen sok levelet kapok, amelyekben kérdésekkel fordulnak hozzám. A választók valamennyi levelére felelek és természetesen választok azokra a kérdésekre is, amelyeket dolgozóitársaim vetnek fel — mondta, majd ezután munkájáról beszélt.

Szovjet emberek üdvözlése a magyar dolgozókhöz

Moszkva: A szovjet szocialisták, parasztok, tudósok és művészek március 7-én kezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából üdvözlőlevelet intéztek a baráti köztársaság dolgozóihoz.

Pavel Břkov, a moszkvai csiszológépüzem esztergályosa üdvözlésében ezt írja: „Meggyőződésem, hogy a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja új, hatalmas lendítést erősít a népek közötti kulturális együttműködésben”.

Bargyin akadémikus, a Szovjet Tudományos Akadémia alelnöke így írt: „Mint a magyar nép ba-

ráttja az kívánom Önöknek: szovjet tapasztalataink alapján szilárdítsák meg a tudomány és a termelőmunka kapcsolatát.” A népeink közötti barátság sokoldalú megnyilvánulásai a magyar és a szovjet nép közös céljairól és érdekeiről tanúskodnak — hangsúlyozza üdvözlésében Szergej Merkurov szobrász, a Szovjetunió népművésze.

Üdvözlőlevelet intéztek a magyar dolgozókhöz, a Magyar-Szovjet Társaság tagjaihoz, a Moszkva környéki Vorosilov-kolhoz parasztrajai is és sokan mások.

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete

Anyasági Érdemérem és Érdemrend alapításáról

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége javaslatára törvényerejű rendeletet hozott Anyasági Érdemérem és Érdemrend alapításáról. Az Anyasági Érdemérem és Érdemrend rendszerítésével a dolgozó nép állama megismeri a kitüntetésben kívánja részesíteni azokat a sokgyermekes anyákat, akik gyermekeik világra hozatalával és felnevelésével nagymértékben hozzájárultak a munka népességének gyarapításához és hazánk megerősödéséhez.

Az Anyasági Érdemrend első fokozata annak az anyának adományozható, akinek 11, vagy ennél több — második fokozata pedig annak az anyának, akinek 10 élő gyermeke van, amennyiben a legfiatalabb gyermeke is betöltötte az 1. évet.

Az Anyasági Érdemérem I. fokozata a 9. II. fokozata a 8. III. fokozata a 7. IV. fokozata a 6. gyermekes anyáknak — adományozható, akiknek gyermekei életben vannak s az egy éves kortól a legfiatalabb gyermek is betöltötte.

A törvényerejű rendelet intézkedik arról is, hogy azokat az anyákat, akiknek 7, vagy ennél több élő gyermekük van, feléve, hogy legfiatalabb gyermekük 1950 március 8-án született, egyszeri pénzjutalomban kell részesíteni. A

MEGJELENTEK A KONGRESSZUSI BESZÉDEK

Füzet alakban megjelentek a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusán elhangzott beszédek. Ezek a beszédek az elmúlt idők eredményeit, hiányosságait tárják fel. Mutatják és irányt szabnak annak az elkövetkezendő nagy feladatok végrehajtására. A füzetek olvasása, tanulmányozása minden dolgozónak nélkülözhetetlen olvasmánya kell, hogy legyen.

A füzetek kaphatók: MDP szervezeteknél.

A SZOVJET ÁLLAMI KÖLCSÖNKÖTVÉNYEK KIÖSZTÁSA

Moszkva: A Szovjetunió üzemeiben, gyáraiban, intézményeiben és kolhozaiiban megkezdődött az ötödik, a Szovjetunió népgazdaságának újépítését és fejlesztését szolgáló állami kölcsön kifizetett kötvényeinek kiosztása. A kölcsönt, melyet az elmúlt évben jegyeztek, több mint húszmilliárd rubelben állapították meg.

Oueuille kapott megbízatást a francia kormány megalakítására

Páris: Kedden délután mutatkozott be a francia nemzetgyűlésben Guy Mollet miniszterelnökjelölt. Rendkívül óvatoshangú programbeszédében mindent elkövetett, hogy a jobboldali pártokkal szemben „megértőnek” mutakozzon. Ugyanakkor éleshangú kijelentésekkel támogatta a Kommunista Pártot. Mollet programbeszéde után Raymond Guyot, a Kommunista Párt nevében hangszólt: Guyot Millet és társai reakciós választási törvénnyel igyekeznek megsemmisíteni a nép akaratát, akkor, amikor az országban nő a bizalom a Kommunista Párt iránt.

A szakadékok egyre mélyül a nép és a jobboldali politikuskok között, mert a nép a békét akarja, az utóbbiak pedig az országot a katasztrófa felé terelik.

A francia nép kövelel a Marshall-terv és az atlanti szerződés felmondását, a Kelettel való kapcsolatok kifejtését és kapcsolat felvételét a népi Kínával, a vietnami háború befejezését. Minden köztársasági érzelmi francia követei czenkivül aranyos képviselői rendszer létesítését és a fegyveres gaulleista csoportok feloszlását.

Guyot olyan demokratikus egység-kormány megalakítását követelte, amely minden francia dolgozó bizalmát élvez. Végül kijelentette: biztos abban, hogy eljön az idő, amikor a francia nép diadalra fogja vinni akaratát.

Ezután szavazásra került sor. A francia nemzetgyűlés megtagadta

a felhatalmazást Guy Mollet kormányalakításához. A jobboldali szocialista párt főtitkára 286 szavazatot tudott elérni, a kormányalakításhoz szükséges úgynevezett alkotmányos többség azonban 311 szavazat, 259 képviselő Guy Mollet ellen szavazott.

Később Oueuille volt belügyminisztert bízza meg Vincent Auriol köztársasági elnök a kormány megalakításával. Oueuille a megbízatást elfogadta és azonnal elkezdte tárgyalásait. Még egyáltalán nem bizonyos azonban, hogy Oueuilének sikerül kormányt megalakítani.

Választástanul tart Franciaországban a dolgozók demokratikus egységkormányt követelő mozgalma. Követelik olyan kormány alakítását, amely kizárja a dolgozók jogos kívánságait.

A béke és szabadság harcosal országos tanácsa felhívást adott ki, amely felhívja a békeharcosokat, szervezzenek le mindenütt a legcélszerűbb összetételű népgyűlések résztvevőit az öt nagyhatalom békeegyezményének megkötését követelő berlini határozat mellett, gyűjtsenek milliónszámra újabb aláírásokat a nyugatnémet fegyverezés ellen a már eddig összegyűjtött többmillió aláírásához. Végül pedig a négy külügyminiszterhelyettes értékezte a kalmából hoztak közvéleményre Franciaország igazi akaratát.

A FRANCIA BELÜGYMINISZTERIUM ISMÉT BETILTOTT KÉT JALADÓ LAPOT

Páris: A francia hivatalos lap közli a belügyminiszterium rendeletét, mely egész Franciaország területén betiltotta a béke hívei spanyolnyelvű lapjának, a „Revista Mundial Partidarios de la Paz”-nak és a Párisban kiadott „Gazette Roumaine” e lapnak terjesztését és árusítását.

A nyugati hatalmak fenntartják megszállási szabályzatukat Nyugat-Németországban

Bonn: A nyugati megszálló hatalmak főbiztosai kedden Bonnból nyilvánosságra hozták a Nyugat-Németország gyarmati helyzetét rögzítő megszállási egyezmény ügyvezető felülvizsgálatának eredményét.

A megszállási szabályzat minden alapvető kérdésben — idehatár megjelölése nélkül — továbbra is fennmarad. A megszállási szabályzat továbbra is az a megállapítás vezeti, hogy a megszálló hatóságok kormányok utasításainak megfelelően újból átvegyék a teljes vagy részleges hatalom gyakorlását, amennyiben ezt szükségesnek tartják.

A „felülvizsgálat” megszállási szabályzat” értelmében, a bonni kormány a következő kötelezettségeket kellett magára vállalnia:

1. A háború előtti és a Marshall-tervvel kapcsolatos, valamint más hitelekkel eredő adósságok elismérését és visszafizetését kamatokkal együtt.
2. A nyugatnémet gazdaság bevonását az északatlanti háborús tömb felelősségi programjába.
3. „Bizonyos feltételek” címszerűen, amelyeket nem határoztak meg közelebbről.

Bonnban ezt a pontot úgy értelmezték, hogy a nyugati megszálló hatalmak biztosítékot kérnek a nyugatnémet szövetségi hadseregnek a nyugateurópai atlanti hadsereg keretében történő felállításáról. Ennek — a német nép érdekei ellen elkövetett — újabb áruárulások fejében az Adenauer-kormány

engedélyt kap „külügyminiszterium” felállítására. Azonban diplomáciai, vagy konzuli kapcsolatok helyreállítására és kereskedelmi képviseletek létesítésére más országokban a nyugati főbiztosok előzetes hozzájárulását kell kérnie. Az alkotmánymódosításokhoz továbbra is a főbiztosok előzetes hozzájárulása szükséges.

A DOLLAR VÁSÁRLÓEREJE ÚJBÓL SÜLLYEDT

New York: A New York Herald Tribune írja: A multihavi példátlanul nagy áremelkedések alapjaiban rázták meg az USA gazdaságát. A dollár vásárlóereje a drágulás következtében természetesen újból esett. Az infláció erősödéséhez nagymértékben hozzájárult a fegyverkezés is.

KORMÁNYTALAKÍTÁS ALBANIÁBAN

Tirana: Az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése március 5-i ülésén a miniszterelnök javaslatára a kormány összetételében a következő változtatásokat fogadta el:

1. Spiro Panof más fontos hálalkörbe történő beosztása miatt felmentik a helyettes miniszterelnöki tisztségtől.
2. Rita-Merlot ugyancsak más fontos beosztása miatt felmentik az iparügyi miniszteri tisztségtől.
3. Iparügyi miniszterré Adil Csanosanit nevezték ki.

Ünnepélyesen megnyitották a „A szovjet emberek harca a békéért” című kiállítást

A Nemzeti Szalonban szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében a „Szovjet emberek harca a békéért” című kiállítást.

A megnyitó ünnepségen megjelentek: Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke Kiss Károly és Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettesei, Erdei Ferenc földművelési miniszter, Kállai Gyula külügyminiszter, Zsófiyeva Mihály kohó- és gépipari miniszter, Nagy Imre elnökhelyettesi miniszter, Kiss Árpád könnyűipari miniszter és mások. Jelen volt Huan-Cen a Kínai Népköztársaság nagykövete és a többi baráti ország külképviseleteinek vezetői, valamint a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára Budapestre érkezett szovjet delegáció tagjai V. P. Nyikityin akadémikus vezetésével.

A Magyar-Szovjet Társaság nevében Kalkuk Józsefné, az MSZT országos titkára üdvözölte a megjelenteket majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az

2 oldal

1951 március 8.

Országos Békalanács főtitkára mondott beszédet.

— A Pártkongresszus határozatait követve — mondta — fokozni fogjuk a békéért folytatott harcot. Ez a kiállítás döntő segítség ennek az elhatározásnak végrehajtásában.

Ezután Makszim Tank, Sztálin-díjas költő, a szovjet delegáció tagja mondott beszédet:

— Hazánknak, a győztes szocializmus országának, a szovjet nép egyszerű békés alkotó munkájának, a szovjet népek sztaálini barátságának igazsága — mindent legyőző fegyver a békéért vívott harcban. Ez ellen az igazság ellen mozgósítják napjainkban egész áruló sajtóinkat az angol-amerikai imperialisták.

— Még szél sem szórta a szél Majdanek és Auswitz hamvait és a fasiszta gonosztevők máris haladó írók könyveit égelik New York, London és Páris terein. Résen kell lenni, hogy a középkori inkvizíciós máglyák tüze ne borítsa el a földet egy újabb világháború lángjaival.

Ezután a megnyitó ünnepség résztvevői megtekintették a kiállítást.

Vasárnap lesz Debrecenben a hajdú-bihari földművesszövetkezek küldöttközgyűlése

A hajdú-bihari földművesszövetkezetek megyei szövetsége, megyei központja vasárnap, március 11-én Debrecenben, a Városházán reggel 9 órakor tartja megyei küldöttválasztó közgyűlést. Jelentős állomása: nagy ünnepe lesz ez a megyei földművesszövetkezeti mozgalomnak. A SZÖVOSZ országos küldöttgyűlése széleskörű önkormányzatot, nagy autonómiát biztosított a megyei szervezeti földművesszövetkezetek, a megyei szövetségeknek. Hajdú-bihari földművesszövetkezetek megyei szövetsége az országos küldöttközgyűlés irányítását mellett tevékeny munkába fogott, hogy felkészesse, erősítse a földművesszövetkezeteket, kiépítse kapcsolatait a dolgozó parasztság széles táborával és tömegszervezetével, tegye a megyei földművesszövetkezeteket. Munkája arra is irányult, hogy minél több dolgozó küldött és közparasztot vonjon be a szövetségi életbe és ugyanakkor biztosítsa a még jobb árufeltételt és értékesítést. Sorra alakították meg a megyében a járási szövetségi bizottságokat is, amelyek szervezeten keresztül kapcsolódnak be ebbe a munkába.

A fejlődés újabb állomásához érkezik el a hajdú-bihari szövetségi mozgalom a vasárnapi küldöttválasztó közgyűléssel, amelyre sorányon folynak az előkészületek.

A megye minden földművesszövetkezte részvételével már a közgyűlési küldötteket a munkában, termelésben példamutatóan eljárárok közül. A küldöttek mind itt lesznek vasárnap a küldöttközgyűlésen a megye minden részéből. A fővárosból a SZÖVOSZ országos vezetőségéből Dégen Imre vesz részt a debreceni gyűlésen, a belkereskedelmi minisztériumot Radó József képviseli.

A hajdú-bihari megyei szövetségi szövetség dolgozóit lelkesen készítik fel a küldöttválasztásra. Jelentős felajánlásokat tettek és a vállalásokat sorra teljesítették, vagy teljesítik.

A megyei szövetségi szövetség vállalása arra irányult, hogy minél több egyéni szőlő, dohány- és gyümölcstermelő csoportot szervezzen, minél több egyéni dolgozó termelőt győzzön meg arról, hogy az egyéni dolgozók szőlő, gyümölcs, zöldség és dohánytermelő csoportja az egyéni dolgozó termelők, dolgozó parasztságot jólét, felemelkedést biztosítja és moz-

dítja elő. A csoportban tömörül egyéni dolgozók, termelők a szűkebb védekező szereket közösen, kedvezőbb feltételek mellett szervezhetik be és az értékesítésnél is előnyösebb árakat és feltételeket vihetnek ki.

A felajánlást követő szervező és fölvilágosító munka eredményeképpen elsőnek három egyéni szőlőtermelő csoport alakult meg, majd 5 új egyéni csoport szerveződött zöldség-, dohány- gyümölcstermelő csoport alakult meg.

A küldöttgyűlésen is sok felajánlást jelentenek be a küldöttek amelyek mind erősítik a szövetségi mozgalmat, a szocialista mezőgazdaság, a szocialista falu kiépítését a termelési eredmény fokozását.

Eljárás indult a beszolgáltatást szabotáló, kártevő kulákok ellen

A kulákok, a dolgozó nép ellenségei szabotálják a termény- és takarmánybegyűjtést, nem tesznek eleget a beszolgáltatási kötelezettségnek. Így akarják ártni a dolgozó nép államának, a dolgozók kenyérére törnek, zavarják a közlétfát.

A rendőrség, hatóság erőlycs kézzel leplezi le a szabotáló, kártevő kulákokat.

Mikepéresen Oláh Lajos kulák ellen indult meg az eljárás. Oláh Lajos Petőfi-utcai kulák 83 mázsa gabona, 38 mázsa takarmány beadását szabotálta, nem tett eleget 7 mázsa sertésbeadási kötelezettségének sem.

Hajdúbadházon Varga László kulák, Boeszkai-téri lakos szabotálta a beszolgáltatást. Amikor az elszámoltató, ellenőrző-bizottság megjelent nála és figyelmeztette a hátralék teljesítésére, Varga László megtámadta a községit tanács kiküldöttét.

Balla Mihály debreceni, Perec-dűlőbeli kulák nem tett eleget a beszolgáltatásnak, de ugyanakkor sertést feketén, vágatási engedély nélkül vágott.

A rendőrség erőlyesen üldözi és leplezi le a szabotáló, kártevő kulákokat, az imperialisták sötét ügynökeit, akikre kemény kézzel sujt le a bíróság.

Szabotálta a beszolgáltatást Nagy Sándor hajdúbadházi, Dózsa György-utcai kulák is, aki elrejtette a búzát, takarmányt a beszolgáltatás elől.

Páros versenyek a mezőgazdasági munkák elvégzésére

A hajdú-bihari termelőszövetkezes csoportok körében széleskörű versenymozgalom fejlődött ki a mezőgazdasági munkák minél jobb, minőségileg kifogástalan és határidő előtt való elvégzésére. A hajdú-nánási Micsurin és Haladás indította el Hajdú-Biharban az újabb versenymozgalmat, amelynek célja volt, hogy az egész évben példamutatóan végzik el az országos időszerű mezőgazdasági munkák és versenyre hívták a megyei termelőszövetkezetek és csoportjait.

A csoportok tagjait. A megyei verseny és a csoportok közötti páros verseny egyre szélesedik. Ujabbban a hajdúszoboszlói Kossuth párosversenyre hívta ki a szoboszlói Petőfit, a hajdúszoboszlói Vörös Csillag a szoboszlói Lenint.

A vámospécsi Dózsa a hajdú-sámsóni Dózsa-t hívta versenyre a mezőgazdasági munkák minél jobb, határidő előtt elvégzésére. Ujabb és újabb csoportok kapcsolódnak be a versenymozgalomba.

Egy harekoesi árából

30.000 pár cipőt kaphatnának a nyomorgó dolgozók

A reakciós belga kormány népellenes politikája, amelyet a háborús gyujtogatók hírdethet „vaj helyett ágyút” jelszava szellemében valósít meg újabb lökést adott az élelmiszeri és közfogyasztási cikkek drágulásának. A múlt év július óta a legtöbb tömegélelmiszeri cikk ára 15-50 százalékos arányban drágult meg.

A belga kormány fegyverkezési politikája gazdasági romlásba dönti az egész országot. Hogy mit jelent az óriási katonai költségvetés a belga dolgozó tömegek nyomorához képest, azt a következő összehasonlítás mutatja. Egy Amerikában rendelt nehézbombázó árából kitelik minden rendű és rangú belga nyugdíjas hathavi illetménye. Egy dollárért rendelt vadászgép árából 40-60 munkásházat lehet építeni. Egy harekoesi ára — a kormány 500 harekoesit rendelt az USA-ban — felér 30.000 pár lábbel árával.

Ezzel szemben a kormány az ország termelőerőinek fejlesztése helyett ezt a pénzt a háború előkészítésére céljából az USA-ból importált fegyverekre költi. A mérhetetlen feluzzasztott fegyver-

kezési program végrehajtása együttjár a közfogyasztási cikkek rendszeres drágításával és a dolgozó tömegeket sújtó adók terheinek állandó növelésével. Az utolsó háború előtti évhez képest az adóterher 8-10-szeresére emelkedett. Ennek a politikának egyenes következménye természetesen a bérek vásárlóerejének esikkenése és a dolgozók egyre jobban érezhetővé váló elnyomódása.

Az egész országban elhárapódzó sztrájkmozgalomak bizonyítják a dolgozó tömegek ellétköltségét, hogy erőlyesen felveszik a küzdelmet a népellenes kormány nyomorpolitikájával, amelyet az amerikai háborús uszítók és belga lakóik szabadiítottak rá az országra.

— LYNN BARI hollywoodi művésznő azzal érvelt valókereskedésben, hogy ferje túl sok időt tölt az arra, hogy esténként újságot vásároljon magának. A törvényesnek hi is, mondotta a választ, mert, ugyanmond: „Hírlap beszerzésére esti 6 órából reggeli 5 óráig terjedő időtartam indokolatlanul hosszú”.

Textiliputtatást kapnak a rostlen- és rosikendertermelők

A dolgozó parasztságot kérésnek eleget téve, a kormány úgy intézkedett, hogy mind azok a termelőszövetkezetek és dolgozó parasztságot akik ez évre rostlen- vagy rosikendertermelésre költöttek szerződési, leszállított körátermései értékének 15 százaléka erejéig soronkívül zsákok, köntény, lepedővásznat, törülközőt és törülörhát vásárolhatnak a népboltokban vagy földművesszövetkezetekben.

Az intézkedés alapján már közepes termés esetén is jelentős mennyiségű textiliputtatásban részesül a termelő. Rostlennél 15 mázsa holdankénti termés esetén a felemelt árak és a többtermelési jutalom alapján 1030 forintot kap a termelő. Ennek 15 százaléka erejéig, vagyis 150 forint értékben 2 zsákok, 2 lepedővásznat, 4 istrángot, 1 törülközőt és 1 törülörhát vásárolhat.

A rosikendernél holdanként 30 mázsa közepes termés esetén 1151 forintot kap a termelő. Ezért mintegy 173 forint értékben 5 zsákok, 2 méter lepedővásznat, 4 istrángot, 1 törülközőt és 1 törülörhát vásárolhat.

A termelők a textilanyag soronkívüli vásárlására jogosult utalványt az elszámolás idején kapják meg a rostki-

4 oldal!

1951 március 8.

Vérrel írt eskü

A kínai önkéntesek csapata Korea nehezen járható, zord hegyi úján halad előre. A hegycsúcsokra, magas hó fedte.

Egy pillanatra sem tudunk megfedkezni arról, hogy előlünk, nem messze dére, bajtársaink véres harcokat vívnak az amerikai rabók ellen. Csapatunk igyekezett minél előbb elérni a frontot, hogy segítségére sielhesen az ellenséggel élet-halál harcot vívó bajtársaink.

A hosszú, nehéz átkelés után azonban embernek és állatnak egyaránt rövid pihenőre volt szüksége. Este hét órakor egy kis koreai hegyi faluba érkezünk.

Csan Csunggal együtt egy kisebb, fauszeli ház felé indulunk. A házacska melett fényördő húzódott. Teljes csod fogadott bennünket. Benyitottunk az ajtón, majd Csan Csung kezilámpájával bevilágította a helyiséget. Megrázkódtunk és önkéntelenül vizsgálódkéntünk: a padlón három vérbefagyott holttest feküdt. Csan Csung lába va'ami puhára lépett: újabb hulla! „A gyilkosok meg itt vannak!” — villant fel agyunkban a gondolat. Csan Csung előrántotta revolverét, én a puskám kaptam le va'amról.

A szomszéd szoba felé tartotunk. Itt pokoli rendtelenség ura-

lódott. A sarokban álló, régi ruhásszekrényből egyszerre csak zaj hallatszott. Csan Csung lövése tartott revolverével, cizántan rántotta fel a szekrény ajtaját. A szekrényben egy kislíjü kunogott. Egész testében reszketett. Vörösré dagadt szeméi rémülettel meredtek rám. Sápadt arca, halántékán kidagadó erek határtalan félelmet tükröztek. Csan Csung gyengéden rászólt: „Ne félj — mi kínai önkéntesek vagyunk.” Megértette, vagy csak inkább megérezte a kislíjü, hogy barátik állnak előtte, nem tudom, de Csan Csung karjába vetette magát és zokogva hozzáműnt. Keserves, csilapíthatatlan gyermeki zokogása — sokmindent megértettél velünk.

A csapatparancsnokok és a katonák a zokogás hallatára betódultak a kis házba.

A kislíjü elbeszélése nyomán tragikus kép bontakozott ki előttünk.

Előző nap délben amerikai katonák lörték be a faluba. A lakosság zömének sikerült előútki a hegyekbe menekülni. A kislíjü apja — a fauszeli házacska gazdája — azonban nem akart megválni a földiön begyűjtött gabonától és családjával együtt a helyén maradt. A gabona szép, a termés bő volt és — nem úgy mint régen —

most végre az egész sajátja volt.

Mikor az amerikaiak megjelentek a kislíjü a magtárba rejtözött. Halotta növényeinek sárgulását segítségkérésnek látta. Mikor elbeszéléseinek ehhez a pontjához ért, kezével az udvar felé mutatott: „Apám — ott van”. Kileptünk az udvarra. A szénakazalban megpillantottuk a ház gazdájának holttestét. Kezélábát összekötözték hóhérral. A törzsétől megfosztott fej a közelben feküdt. Ugyancsak ott feküdt a fiú nagybátyjának megcsönkített holtteste, ott találtunk a gyermek 12 éves testvérkéjét is elhözött nyakcsigolyával.

Visszatértünk a házba és megvizsgáltuk a helyiséget. A padlón három meztelen holttest hevert: a kislíjü két nővére és a koreai népi hadseregben szolgáló bátyjának felesége. A gazemberek némesak meggyalázták a nőket, hanem mellüket is leszaggatták és szuronyaikkal összedöfködték. A másik szobában hevert a kislíjü anyjának holtteste. A gyilkosok szemmellát, hatólag megfojtották.

Önkéntes-csapatunk számos katonájának szíve kegyetlen harcokban edződött keményre. De még az ő szemüket is elfutotta a könny, amikor az amerikai hóhérok vérbefagyott jégtözetes látványt nyújtó áldozataira s a rémült tekintetű gyermekekre néztek. Kezük haragosan szorult ököbe szájuk állkakat szórt az amerikai banditákra. Az

önkénteseknek a japán megszállók gaztetteit, Csan Kai-Sek banditáinak állati kegyetlenkedései jutottak eszébe... az amerikai csapatok gonoszítottai mindezt felülmúlták...

— Bajtársak! — szólalt meg Csan Csung. — Saját szemekkel látjátok, milyen nagy szükség van a ti segítségetekre a testvéri koreai népek abban a harcban, amit az amerikai szörnyetegek ellen vív. Önként hagytátok el otthonaitokat a nemes ügy érdekében, hogy megvédjétek Korea békés lakosait a fékevesztett amerikai hadsereg állati kegyetlenkedéseitől és megvédjétek hazánk megszentelt földjét az ilyen gaztettektől! Ezért jöttünk Koreába, hogy bosszút álljunk a kislíjü családjáért, akiket az amerikai banditák legyilkoltak.

A katonák még csendben álltak sirt a fagyos földben és eltemették az áldozatokat. Tompán susogtak a fenyőfák. Halkan, vigasztalással zokogott a gyermek...

...Nehéz szívvel hagyták el a katonák Penhu'i községet. Az út még nehezebbé vált. A csapatok harcossal makacsul küzdöttek a hóviharral. Még mielőtt a harcokbanba érték volna írásban fogadták meg parancsnokunkat: Elpusztítják a gyűlölt intervencionisták seregeit. Hét katona saját vérével írta alá az esküt: „Bosszút állunk a koreai kislíjüért!”

HAJDÚ-BIHARI KULTÚRCSOPORTOK AZ ORSZÁGOS DÖNTŐBEN

A tervek szerint március 14-én tartják az Országos Téli Falusi Kultúrversenyek országos döntőjét Budapesten. Hajdú-Biharból a hajdúszovátli dolgozó parasztkórusa és a hajdúszoboszlói népi együttes kórusa, valamint a hajdúhadházi népi együttes tánc csoportja indulnak az országos döntőben.

TOVÁBB TART A KULTÚRCSOPORTOK TELJESÍTMÉNYVERSENYE

A megyei bemutatók lezajlottak szerinte az országban. Azonban a megyei bemutatók nem szereplő csoportok is tovább folytatták munkájukat és ez a munka megszakítás nélkül most is folyik a kultúrversenyeken belül. Azok a csoportok ugyanis, akik nem kaptak helyezést a megyei bemutatók után (és ilyenek sok van), továbbra is versenyben maradnak. Ez a teljesítményverseny, ami egészen június 2-ig tart, tehát a csoportoknak bőven marad ideje és alkalma a továbbiakban is a nemes vetélkedésre.

FILM

Három kívánság

Szovjet mesefilmet játszik a debreceni Meteor és Béke mozi. A hőfőle téli tájon, csikorgó fagyban egy legény igyekszik a folyóhoz, a lék felé, vízért. Jemelja a jobbgyűfi. Megmeríti a vödöröt és boldogan kiált fel: a vödörben jókora csuka ficánkol. Kiadós vacsora lesz a jobbgyűnkunyhóban! A csuka azonban kérésre fogja a dolgot. „Engedj el nemesszívű Jemeljuská. Várnak a gyermekeim...” Jemeljuská elgondolkodik. „A gyermekeid? Hát akkor menj, légy szabad”, — és visszamenődi a csukát a vízbe. Hálásan kiált fel a csuka. Megígéri Jemeljuskának, hogy minden kívánságát teljesíteni fogja, csak mondja el a varázsigét: „A csuka parancsára...”

A feudális társadalom elnyomott jobbágyainak elfojtott vágyai elevenednek meg előtünk Alexander Rou rendező „Három kívánság” e. filmjében. A nyomor a földesúri elnyomás alatt születtek a népmesék, amelyek a mese képes nyelvén fejezték ki az elnyomottak szabadság, jobb élet utáni vágyakozását és eszkalátatos események leírásába burkolták az elnyomók iránti gyűlöletüket.

Ez a kultúra, a nép haladó művészete, az alapja az új szocialista szovjet művészetnek. A Szovjetunióban a Párt és az állam támogatja és továbbfejleszti a nép kultúráját. Így készül el a mesefilmek egész sorozata. „Három kívánság” alkalmazkodik a nép nyelvének egyszerű, világos stílusához, visszaadja a világos stílusához, visszaadja a naív és mégis harcos hangulatot, amely a népmese jellemző tulajdonsága. Jemeljuská nem kíván nagy dolgokat. Csak annyit, hogy legyen az anyjának prémes bundája, vágja ki a fűrészt a fákat, amelyeket kiszemelt, magától menjen haza a szánkó a nehéz teherrel, ne kelljen neki cipelnie. Nem lesz szemnapló; sem elhízkodott, éli a maga dolgos életét tovább.

Van azonban a cárnak egy elkényeztetett leánya, akit senki sem tud megneveztetni. Jemeljuskáért küldenek, akiről hírüvözték a cár, hogy esodákat tud csinálni.

nalni. Jemeljuská nem nagyon kíváncsi a cár udvarába. Csak akkor megy mégis el, amikor a katonák már árva kéri, hiszen leüti a cár a fejüket, ha nélkülük térnek vissza.

A cár azonban nem lenne valódi uralkodó, ha az ígértét megemlékezik: hiába neveti meg Jemeljuská a lányát, feleségül mégsem adja hozzá. Igaz, Jemeljuská sem nagyon ragaszkodik a házassághoz. „Dolgos asszony kell nekem, nem ilyen nyafka”, — válaszol a cárnak helyeken. Hanem a cseréány nem marad meg az unalmas cári udvarban. Felül Jemeljuská mellé a kementéce, amely a „Csuka parancsára” vidáman elindul és hiába üldözi őket a dühös cár, be kell látnia, hogy a csuka hatalmával nem bírhat. Gyönyörű erdei házban, senkitől sem háborítva éli dolgos, nyugodt életét a fiatal pár.

Az elnyomók gyűlölete és kifigurázása, a nép egyszerű fiának győzelme a gonosz cár és a bojárok feletti és a nyugodt, dolgos élet vágya: az fűközödik a meséből és a filmből is. Eppen ezért időszerű a film ma is: a nyugodt munkás életet biztosítja ma már a nép uralma a Szovjetunióban és a népi demokráciákban. A világ többi részén azonban még mindig elnyomók uralkodnak és a nép elveszi a harcot ellenük. — az osztályharc kemény fegyverével. Valóra vált a mese és a nép egyszerű fia csakugyan kivívják nyugodt, munkás életük lehetőségét.

A filmmel kapcsolatban igen érdekes megemlíteni, hogy Obrazcov, a nálunk is népszerű labjátékos művész, bábszínpadra is feldolgozta a népmesét.

1951 március 8-án, csütörtökön a Csokonai Színház előadás előtt megemlékezik a Nemzetközi Nőnapról. Fazekas Zsuzsa szaval a színház dolgozóinak nevében Mihályi Lici mond rövid beszédet a Nemzetközi Nőnap jelentőségéről.

(A Bohémélet utolsó béreleti előadása, elmaradt béreleteket későbbi időpontban nem érvényesít a színház.) Csütörtökön 7 órakor: Bánk bán. — Díszelőadás az 1848-as szabadságharc emlékére. Jegyek válthatók.

Hírek

Enyhe idő

Százföldünk nyugati és déli részét enyhe légtömegek árasztották el. A meleg légáramlatok az Atlanti-óceán és a Földközi-tenger felől jöttek. Ennek hatásaként a brit szigeteken és a Kárpátok vonulatán esapadékos az időjárás. Hazánkban szerdán ismét tavaszias volt az idő. Debreceben 13 fok melege mértek. Éjszaka még a fagymentés sem volt fagy! A Dunántúlon kedden délután esőzés volt. Mosonmagyaróváron 13, Győrön pedig 12 volt a lehulló csapadék mennyisége.

Várható időjárás: Továbbra is felhős, sokfelé esős idő, reggel helyenként köd, mérsékelt szél, enyhe idő. Várható hőmérsékleti értékek: reggel: 1-4, délután 8-11 fok között.

RÁDIO MŰSOR

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Dalol az ifjúság, 5.30: Lapszerle, 6: Falurádió, 6.30: Az Alexandrov-együttes énekel, 7: Hanglemek, 7.30: Magyar népzene, 8: Hanglemek, 11.30: Előadás, 12.30: Éneklő vidék, 13: A rádió szórakoztató zenekara játszik, 14.10: Gyermekműsor, 15: A hazug ajándéklevélről, 15.30: A rádió iskolája, 17.10: A rádió reg. rádiója, 17.20: Magyar komedások, 17.50: Uzemilevelésünk jelentik, 18.05: Felhívások, 20.20: Tíz perc sport, 23.30: Hanglemek, 21.30: Előadás, 22.25: Országművek, 23: A rádió tanczenekara játszik, 23.30: Hanglemek.

PETŐFI-RÁDIO, 5.55: Magyar népdalok, 6.20: Lengyel muzsika, 6.30: Hanglemek, 7: Verbunkosok, 7.35: Pár. egészség, 7.45: Szines muzsika, — 8.30: A Szovjetunió a szocializmus országa, 8.40: Hanglemek, 10.10: Fenyő Érege hegedül, 10.50: Hanglemek, 11: Gútelés és Zák kéztzongorán játszik, 11.40: Fiatalok Zenel Ujsága, 11.45: Svéd Sándor és Osváth Julia énekel, 11.50: Elbeszélés, 17.20: Előadás, 18.40: Hanglemek, 18: Táncezen, 18.49: Szív küldi színek szívesen, 19: Nemzetközi kérdések, 19.15: Népdalelőadások, 20: Hanglemek.

CSIPKEBOGYÓTEA MEGHÜLES ELLEN. Az egészségügyi minisztérium csipkeboggyóaktiót indít a csecsemők C-vitamin-ellátásának biztosítására. A bölcsődékben, napközi otthonokban és óvodákban gondozott gyermekek naponta 2 deci cukorkal édesített csipkeboggyóteát kapnak, hogy ellenállóképességüket fokozzák a hűléses megfetégedéssel szemben. Az akcióba elsősorban a főváros és az ipari géppontok gyermekei részvételével vonják be.

MOZIK MŰSORA

Béke: 4. 6. 8 órakor Meteor: 3. 5. 7 órakor 3 KIVÁNSÁG Szovjet film Vig: 4. 6. 8 órakor Vidám vásár Szovjet film JÜN! JÜN! Talpalatnyi föld!

Színházi műsor: Csütörtökön 7 órakor: Bánk bán, Csokonai-béret. Pénteken 8 órakor: Bohémélet. — Puskin-béret. Szombaton 8 órakor: Bánk bán, Arany-béret. Vasárnap 7 órakor: Bánk bán — Sztaniszlavszkij-béret. Hétfőn 7 órakor: Bánk bán. — Gorkij-béret. Kedden 7 órakor: Bánk bán, Petőfi-béret. Szerdán 7 órakor: Bohémélet. — Ady-béret.

A földesi szes szabadságharcos alapszerve a kongresszusi felajánlásában vállalta, hogy tagságát 20 százalékkal, a Szabadságharcos-előfizetők számát 100 százalékkal emeli.

A Nyiregyházi Állami Zeneiskola művésztanárai vasárnap 11 órakor tartják hangversenyüket a zeneiskola hangversenytermében. Műsoron többek között: Beethoven Holdvilág szonáta, Mendelssohn hegedűversenye.

Új vezetője van a szülészeti klinikának. Dr. Kovács Ferencet, a szülészeti klinika igazgatóját Budapestre helyezték és ott a Bába-képző Intézet igazgatója lett. — A debreceni szülészeti klinika új vezetőjéül dr. Arvay Sándor volt gyulai főorvos neveztek ki, aki már el is foglalta helyét.

Különvonat indul Debrecenből Budapestre az „Új Kína” kiállításra. A különvonatot az IBUSz indítja. Részvételi díj 35 forint. — Jelentkezni az IBUSz debreceni irodájában lehet.

A válás és közoktatásügyi miniszter rendelete szerint a közgazdasági középiskolában szerzett oklevél a tudományegyetemek állam- és jogtudományi karain felvételére tanulmányokra is képesíti.

A Holdat is légnemű burkolat veszi körül, amely azonban sokkal vékonyabb, mint a Földet körülvevő légkör, s ennek megfelelően az atmoszférikus nyomás is sokkal kisebb; a lapították meg a szovjet tudósok legújabb kutatásai.

Meglopta a száflásadóját. Baranyai Margit 20 éves foglalkozásunkú lány, legutóbb budapesti, Dankó-utca 27. szám alatti lakos a közelmúltban Debrecenbe érkezett. Borsos Lajos, Bán-utcai lakásán kapott szállást. Baranyai Margit szállásadóját meglopta, ruhát, textil- felszerelést, agyémánt vitt el óvatlan pillanában. Ötzetbe vették, az eljárás megindult ellene.

Öngyilkosságot követett el Komádiban Nagy F. Andrásné Pálffy Etelka 60 éves asszony. György-utca 13. szám alatti lakásán. Először borotvapengével felvágta karján az ereket majd térdelő helyzetben felakasztotta magát. Mire rátaáltak, már halott volt.

Szállítási engedély nélkül hozta be a tejet rendszeresen Hajdúszomszombóiban Debrecenbe Morvai András sámsóni lakos. A tejjel üzérkedett, árdragtíva adta tovább. Kuliakkól vásárolta meg a tejet, akk nekí adták el a földműveszövetkezeti helyeit és Morvai a tejet árdragtíva adta a dolgozóknak. Tejjüzérkedésért már többször volt büntelve. Legutóbb tettenérték, amikor kerékpáron 48 liter tejet hozott be. A tejet elköbölték, ellene megindult az eljárás.

A debreceni dohányfermentáló munkabrigádjának kongresszusi versenyében első lett Hódosi Imréné szabadságharcos női brigádja. Az első helyet 150 százalékos átlagteljesítménnyel érték el. A brigád felajánlotta, hogy a Szabadságharcos Kongresszusra továbbra is tartanj fogja az életi százeléket. Az alapszerv pedig a Kongresszusra egy lövész- és egy motoroskört indít be.

A hajdúánási géppalomás szabadságharcos dolgozóit két szabadságharcos munkabrigádot alakítottak. Kongresszusi felajánlásoként hosszú távú szerződést kötöttek, melyben vállalták, hogy évi tervüket 125 százalékra fogják teljesíteni. Munkaversenyre hívták ki Hajdú megye géppalomásának szabadságharcos brigádjait.

Toscanjnit eltitot' a orvosa a további szerepléstől. A nagy karmester, aki egyik legbátrabb ellenfele volt Musso'lininak, lemondta tavaszi hangversenyét, kiújult régi lábántalmai miatt.

A püspökladányi területi szabadságharcos alapszerve a Szabadságharcos Kongresszusra felajánlotta, hogy lövészort szervez és indít be. Ezenkívül taglétszámukat 50 új taggal emelik.

Iról est a Déri-múzeumban. Az Irószövetség debreceni csoportja vasárnap délután fél 5 órakor a Déri-múzeum előadótermében a Magyar-Szovjet Barátság hónap keretében irodalmi estet rendez. Ez alkalommal a szövetség fiatal írótagjai is bemutatkoznak. Erre az estre Debrecenbe érkeztek Bööni György, aki „Együtt Ady Endre” címen tart előadást. A debreceni írók közül Juhász Géza, Kardos Pál, Komjáthy István, Balogh László, a fiatalabbak közül Dely József, Borsos József, Győrfalvi Gyula, Marjai Márton mutatkoznak be. Közreműködnek Fazekas Zsuzsa, Versényi Ida, Selmeczy Mihály és Vajda Dező művészek.

Ötszáz év előtti középkori magyar falu maradványait lárták fel Nyársapátban a három évvel eze'őt megindult nagyarányú ásatások során. Az ásatások anyagát most rendezték és tavasszal a szegedi múzeum kiállítás keretében mutatják be.

A csontfúrészle'sből származó csoport összegyűjtik a jövőben — újítás nyomán ipari szirt főzéken ki be'őe.

Jég motorkerékpárversenyt rendeztek Moszkvában, amelyen Svessnyikov 110 kilométeres átlagsebességgel ért el.

Anyakönyvi hírek

Születések. Kerezi József villamoskocsivezető Bartók Béla út 10. Mária Gall Béla s. munkás Kishgyesi út 10. Olga, Kozma Mihály gépész Lónyai u. 37. Zoltán, Hernádi Zoltán tisztvis. Kossuth u. 69. József, Apagyí István szes-tag Haláp 99. István, Elalik János szes-tag Bellegő 202. János Győri Sándor rendőrfőmester Balnázújváros, Debrecen út 4. Tibor Zaklaoivits Gyula gyári munkás Kontsek u. 16. Sándor Kiss Imre kereskedő s. Széchenyi u. 53. Margit, Mezei József szes-tag Ebes 8. József, Polgár Sándor könyvelő Hortobágyi állami gazdaság Sándor, Szabó István pékmeister Konyár, Szabó Lajos Im Bellegő 23. Sándor, Erdős Sándor szes-tag Hajdúszomszombó Eötvös u. 5. Irén, Luda József traktoros Ebes 14. Mária, Sárosi János Im. Bellegő 26. József, Szalkai Gábor bírósági tanácselnök Mészena u. 23. Sándor, Szoljánka Elemér gyári munkás Agárdi u. 19. Erzsébet, Tóth János kubikos Baracság u. 34. János, Nagy Sándor rendőrtiszt Budai Ezsaiás u. 19. László, Kovács Lajos földmunkás Kishgyesi út László, Horovitz Sándor alk. munkás Hajdúbadházi Izrael, Tibai Lajos fodrász Vágóhid u. u. 10. Magda, Magyar József s. munkás Baracság u. 3. Anna, Orbán József npsz Pallag 36. Sándor, Tóth János traktoros Pallag János Daróczi Mihály lakatos Széchenyi u. 43. Agnes, Kátai János Ismeri munkás Árpádtér 4. Mária, Pász Mihály Im Tóth telep 7. József, Bodán Ferenc gazdálkodó Nagyhegyes 2. Árpád.

Házasságok. Káréndi János honvéd, alhadnagy Arany János u. 2. és Marozsán Irén Végkedvő Mihály u. 66. Földéak Mihály honvéd alhadnagy Nyiregyháza és Szabó Ilona János u. u. K. Orsz. György MAV fűtő Legányi u. 21. és szatmári Katalin Legányi u. 10. Jarabik Zoltán egyetem hallgató Komlósi út 43. és Király Mária Baranyai út 10.

Hálotások. Bartha István gazdálkodó 93 éves Bellegő 82. Sajtánki József ny. posta altiszt 68. éves Sebes u. 27. Kiss Imre Szapannos mester 86 éves Teleki u. 71. Özv. Fattermann Vincéné Breiner Katalin 64 éves Nő u. 13. Gaál Istvánné Zolnai Ilona 47 éves Marx Károly u. 63. Takács Margit nysz 45 éves János u. 19. Szabó Mihály közművesmester 80 éves Venedg u. 65. Vedres István postakézlelő 79 éves Dobozi u. 4. Kiss András gazdálkodó 78 éves Rákóczi u. 41. Szilgyi Julianna 59 éves Darabos u. 45. Özv. Eszenyi Ferenc Mezei Katalin 81 éves Fászt u. 7. Major Jánosné Tamás Erzsébet 72 éves Nyomató u. 3. Barnáczky Ilona 80 éves Homok u. 131. Szállói Ferenc 80 éves Simonty u. 53. Czébes Józsefné Kövi Julianna 71 éves Olajút 21. Özv. Kerékgyártó Imréné Ormos Julianna 70 éves Mikes Kelemen u. 1. Nagy Lenke tanárné 22 éves Darabos u. 48. Jakab Katalin 2 hónapos Dimitrov u. 11.

Mély fájdalommal tudatjuk hogy Özv. Kerékgyártó Imréné ORMOS JULIANNA 70 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozótermében. Gyászolják: gyermekei, testvérei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Mikes Kelemen-utca 1

A DEBRECZEN SPORTJA

Marcius folyamán kézilabdában, tekében, ökölvívásban, asztaliteniszben és vívásban lesz megyei bajnokság

Az újrarendszerű bajnokságok egész sorát rendezik március folyamán Hajdú-Bihar megyében. Nem kevesebb, mint hat sportágban lesz megyei bajnokság a hátralevő három hét alatt.

KÉZILABDÁBAN
A Kis és nagypályás bajnokság március 25-én indul. A bajnokságokra ma este 7 órakor zárul a nevezés. Az MFSB csak azokat a nevezéseket veszi figyelembe, amelyek ma estig beérkeznek. Nevezési díj nincs. A sorsolást március 11-én, vasárnap délelőtt, 11 órakor adják meg a kézilabda szakosztály hivatalos helyiségében (Simonffy u. 1. c. I. em.)

A TEKÉZŐKNEL
Március 10-én és 11-én rendezik meg a megyei egyéni férfi és női tekézbajnokságokat. A bajnokság színhelye a D. Lokomotív tekepályája. Ezt a bajnokságot ünnepélyes keretek között szombaton délután fel háromkor nyitják meg. A férfiaknál 20, a nőknél 4 induló van. Az országos bajnokság döntőjére — amelyet március 17-én és 18-án Kecskeméten rendeznek meg — Hajdú-Bihar megyéből férfiaknál az első négy, nőknél az első két helyezettet megy. A férfiak versenyén 100 dobás megy felre, 100 dobás pedig tarolásra, míg a nőknél 100 helyezésből áll a verseny.

ÖKÖLVÍVÁSBAN
Március 18-án, vasárnap rendezik meg Debrecenben Hajdú-Bihar megye évi ifjúsági egyéni bajnokságát az egyes súlycsoportokban. Délelőtt a selejtezők, délután pedig a döntők lesznek. Több mint 40 nevezésre számítanak.

ASZTALITENISZ
A bajnokságok járási és városi jellegűek.

Városnak csak Debrecen számít a megyében. Minden egyéb helység ahoz a járáshoz tartozik, amelyhez egyébként közigazgatásilag tartozik. Első és másodosztályú számokban írják ki a bajnokságokat. A kiírás értelmében az elsőosztályú számokban is indulhat bárki. Ifjúsági korhatár 18 év, míg úttörő korhatár 14 év. A verseny színhelye járásiaknál a járás székhelye, míg városnál Debrecen.

Az egyes versenyszámok végig kieséses rendszerűek és minden egyes mérkőzés két nyert szettre megy. A versenyeiket 10-én 11-én 17-én és 18-án rendezik az alábbi versenyszámokban: I. o. férfi egyes, II. o. férfi egyes, I. o. férfi páros, II. o. férfi páros, I. o. női egyes, I. o. női páros, II. o. női egyes, II. o. női páros, ifjúsági fiú és leány egyes, úttörő fiú és leány egyes.

A SZOT vívóbajnokságait szombaton és vasárnap rendezik

Megirtuk, hogy a SZOT négy vidéki városban rendez szakmai vívóbajnokságot s ezeknek a területi versenyeknek a győztesei aztán Budapestten az országos szak szervezeti vívóbajnokság döntőiben küzdenek az elsőgőrt.

Debrecenben szombaton és vasárnap rendezik a SZOT keleti területi versenyét. A kollégiumi vívóteremben szombaton délután 3 órakor a női törvívóversenyyel veszi kezdetét a bajnokság, majd a férfi tör. majd pedig a férfi kardvívóverseny kerül lebonyolításra. A SZOT bajnoksága

lehetőséget ad a vívóknak arra, hogy az előző versenyekről eltérően a legjobb versenyzőikkel kerüljenek össze a fiatal vívók. A SZOT bajnokságain nem lesznek „kilencenk” döntők, hanem körvívással döntik el a területi és majd később az országos bajnokság kérdését is. Minden vívó minden versenyzővel vív mérkőzést és az összesített dönt a helyezések tekintetében.

A szombat—vasárnapi versenyen a D. Lokomotív női és férfi versenyzőin kívül a Szolnoki Lokomotív indítja meg el versenyzőit.

D. HONVÉD—BP. POSTÁS

NE II. bajnoki labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap délután 2 órai kezdettel a nagyerdő Stadionban. A Postás az emult éven meg NB I-es csapat volt és később, telenül jó játék erői képviselt. Csapatában Zentai dr. Villányi Markuszovszky, Uchcsika Bircsik, Szabó III., Kaposos, régi NB I-es játékosok. A D. Honvéd erősen készül a Postás ellen. A debreceniek már számítanak Kiss közepesatár játékára is.

JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS

NE II.: Hatvani Lokomotív—Nyíregyházi Vasas Elektromos, v. Vasas Gyógyi.

Megyei bajnokság: Püspökladányi Lokomotív—D. Dózsa, Püspökladányi fél négy v. Veress (Ekl. Nagy III.), Hajdúházi Kínizsi—Balmazújvárosi Építők Hajdúnánás fél 4 v. dr. Gyön. Gyóssy (Gelleri, Nagy Imre), D. Előre—Hajdúszoboszlói SZMTE, Szoboszlói út 11 óra v. Köszlner (Csaban Horváth István), D. Vasas Elektromos—D. Postás, Stadion 12 óra v. Szöllösi (Biro István, Vedres), D. Egyetem—Hajdúböszörményi Torpedó Szoboszlói út 9. óra v. Harsányi (Rádi, Peles), D. Kínizsi—Berettyóújfalui Vörös Meteor Dohánygyári pálya, 10 óra v. Gutfridov (Zságonyi, Orszó), D. Építők—B. Maszalai nagyerdő sporttelep fél 11 óra, v. Sorszegi (Nagy Zoltán, Várkonyi).

MEZEI FUTÓVERSENYT

rendez vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a D. Postás atletikai szakosztálya a Stadion környékén. Versenyszámok: Női egyéni és ötöscsapatverseny, korosztály megkötöttség nélkül. Táv: 400 méter. Férfi serdülő verseny. Indulhatnak mindazok, akik 1936 1936 vagy 1935-ben születtek. Ez is egyéni és ötöscsapatverseny. Táv: 1600 méter. Férfi ifjúsági egyéni és ötös csapatverseny (1934 1934 és 1932 éviolyim). Táv: 2400 méter. Férfi felnőtt egyéni és ötöscsapatverseny. (1931 és idősebb éviolyimok). Táv: 3200 méter. Nevezési díj nincs. Nevezni március 9-én déli 12 óráig lehet.

SZEGEDEN rendezték meg az országos honvédségi birkózbajnokságot A. D. Honvéd Birkózői közül a lepkesúlyban Nyitrai, a légsúlyban pedig Sági a harmadik helyen végzett.

CSEHSZLOVÁKIÁBAN vasárnap kezdődik az 1951. évi labdarúgó bajnokság. Az elmúlt vasárnap barátságos mérkőzéseket játszottak a csapatok. A Prágai Dinamo 4:1-re győzött a Prágai OD csapata ellen.

AZ OSZTRAK LABDARÚGÓ bajnokság legutóbbi fordulójának megjelése volt hogy a Rapid együttese 1:0 arányban győzött az Elektromos csapata ellen. Edelmesebb eredmények: Vienna—Admira 4:1, Austria—Wiener Neustadt 3:0, Vorwärts—FC Wien 1:1. A bajnokságban ez a helyezés: 1. Rapid 26 pont, 2. Austria 21 pont, 3. Wacker 19 pont.

DR. VERSENYI LAJOS, a debreceni kikötő vívója már a Bp. Lokomotív versenyzője. Legutóbb Miskolcon a Gerevich-emlékversenyen második lett.

A RÖPLABDA SZÖVETSEG az MTSB új helyiségében (Simonffy u. 1-c. I. emelet) tartja hivatalos óráit kezdően este 8—10 és pénteken este 6—8 óra között. Pénteken este 6 órára a helybeli csapatok intézői megbeszélésen jelenjenek meg az új helyiségben.

Tömegszervezeti naptár.

Orrosi szak szervezettel. Ma esütörtökön este fél nyolc órakor az OTT székházában természetudományi előadást lesz, a tagok megjelenését feltétlenül kérjük.

KIOSZ hírek. — A csizmadia szakosztály tagjai részére ma az anyagudomány osztály elmarad. — KIOSZ dalosok ma délutánra pontosan jelenjenek meg. — Szobafestő, tetőtető, közműves ács, kályhás, ügyes szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Vendéglős korcsmáros, szikvízes szakosztály ma 4 órakor ülést tart. — Szakosztályi elnökök, szakosztályi felelősök, 10-én csoportvezetők pénteken 7 órára iródnakban fontos ügyben jelenjenek meg. — Felfizsábó szakosztály tagjai munkaközeletükben jelenjenek meg az elnökök. — Kezdevényes mozi jegyet lehet igényelni a szokott helyeken.

A „Hattyú” hatszázadosor... Ritka jubileumot ért meg Csajkóvilági „Hattyú” című balettlje: hatszázadosor játszották Moszkvában. A balett első előadását 1877 február 20-án tartották.

Ezerkészságra emelkedett azoknak a nagyközönségnek száma, amelyekben rendszeresen vilátenek filmet. Ujabban 24 községben avattak keskenyfilmvetőt.

KÉTSZER ANNYI NÖVÉNYVÉDŐSZERT HASZNÁLUNK FEL, MINT TAVALY

A múlt év óta kötelező a pajzstetű elleni védekezés, különösen a minőségi gyümölcstermelő vidéken. A pajzstetű elleni védekezésnek alapvető része a téli, úgynevezett rügyfakadás előtti permetezés.

Az idén a tavalyihoz képest a legtöbb védőszerből 100—150 százalékkal többet használunk fel. A növényvédőszereket mind a termelőcsoportok, mind az egyéni leg gazdálkodó termelők a helyi földművelésszervezetek útján szerezhetik be.

IKERSOROS VETES A KONYHA-KERTESZETBEN

A földművelésügyi miniszter a konyhakerti növénytermesztésről szóló rendeletében a nagyzemelti termelésnek megfelelően egyes növényeknél ikersoros vetés alkalmazását írja elő.

A zöldborsót, a sárgarépát, a petrezsejmet 20 centiméteres ikersorokban és 40 centiméteres sorközökkel kell vetni. Az ikersoros vetési mód azt jelenti, hogy két palántasor között 20 centiméter köz van, a 20 centiméteres sorközök között pedig 40 centiméteres távolság. Ezen a 40 centiméteres területen haladhat munka közben a talajművelő és növényápoló gép.

MARCEL HUCHE, Marcelliben letartóztatott. Hamis szájrakással fizetett. Megbűntetésére azonban nem került sor, mert bebizonyította, hogy a bankjegyet alig félóra jutalmul kapta a rendőrségtől, talált ékszer helyszolgáltatásáért.

Ezer „hivatlan” vendég volt a perzsa sah esküvői fogadásán. Emiatt megbukott az udvari miniszter, a ceremónia nagymester és az udvari tisztviselők nagy főmege. Számos vendégnek elűnt a karperece és órája.

Tető-tájékoztató

Bástya—Bp. Dózsa. Az első bajnoki mérkőzésen a Bástya már jó formát árujt el, a Dózsa csatársora viszont meglepően gölképtelennek bizonyult. A Bástya esélyesebb, nem volna azonban nagy meglepetés a Dózsa győzelme sem. Tipp: 1. x.

Bp. Vasas—Csepeli Vasas. Egyik csapat sinés még igazán formában. A csepellek csatársora valamivel gerősebbnek látszik. A mérkőzés azon dől el, hogy melyik csapat csatárai tudják jobban kihasználni a kínálkozó góllhelyzeteket. Tipp: x. 2.

Bp. Honvéd—Di. Vasas. A diósgyőriek kitűnő védelemmel rendelkezik ennek ellenére a minden részében jobb Honvéd biztos győzelmét várjuk. Tipp: 1. 1.

Szegedi Petőfi—Szegedi Honvéd. Egyik szegedi csapat sem rajtolt jól az idei bajnokságban. A Petőfiben a támadásor a Honvédban a védelem látszik valamivel jobbnak. Döntetlen, kértül eredmény várható. Tipp: x. 1.

Dorogi Bányász—Szomb. Lok. A dorogi és szombathelyi támadóor egyaránt meglehetősen gölképtelen, a védelem viszont igen jók. A hazai pálya a dorogiaknak jelent előnyt. Tipp: 1. x.

Sala. Bányász—Győri Vasas. A győriek rossz rajt után legutóbb megútrta találtak. Jobb formában van a győri csapat, a tarjának viszont ott-hon játszanak. Tipp: x. 2.

V. L. Sorszegi—Kínizsi. A Kínizsi technikus, de puha csatáinak nehéz dolguk lesz a kemény, telkesen játszó Sorszegi védőkkel. A Kínizsi jobb, de meglepetés — lehetséges. Tipp: 2. x.

Komló—Pécsi M. Dinamo. Az M. Dinamo máris biztató formában van. A komlóiak első mérkőzése elmaradt. A pécsiek még idegenből is bázavíhve tik mindkét pontot. Tipp: 2. 2.

Nagyk. Lokomotív—Fápai V. L. Az első forduló meglepetése a pápaiak pontvesztése volt. A vendécsapat jobb ugyan, de a hazai pálya miatt a kanizsaiak nyitotta tehetik a mérkőzést. Tipp: x. 2.

Misk. Honvéd—Misk. Lokomotív. A Lokomotív csatársora máris gölképes és a csapat job formában van, mint a Honvéd. Helyi rangadóról lévén azonban szó, a mérkőzés nyit. Tipp: 2. x.

Perccsi Bányász—Bp. Lokomotív. Mult vasárnap a perccsiek kikaptak a Bp. Lokomotív döntelentől végzett. Bármelyik eredmény lehetséges, a hazai csapat esélyesebb. Tipp: 1. 2.

D. Honvéd—Bp. Postás. A volt NB I-es Postás csapata máris együtt van. A Postás esélyesebb de a lelkes hazai csapat meglepetést szerezhet. Tipp: 2. 1.

Pálmérkőzések. Előre—Szolnoki Lokomotív: 1. 1. — Vörö. Lobogó Keltex—Becsabai Építők 2. 1. — Kecskeméti Építők—Szegedi Lok. 1. x. — Ozdi Vasas—D. Lokomotív: x. 1.

Felhívás tippelőinkhez!

számonkban közöljük a második számú tippszelvényt. Ezúttal a vasárnap Debrecenben lejátszásra kerülő D. Honvéd—Bp. Postás mérkőzésre kell tippelni. A tippszelvényt szombaton este 6 óráig kell szerkesztésüknek (Kossuth utca 8. szám) tipp-ládjába bedobni.

Közöljük azt, hogy a tippversenybe még mindig bekapsolódhatnak új pályázók hiszen a hathetes versenynek most még csak a második hete következik. A második heti tippversenyek győztesei között a jövő heti D. Lokomotív—Hatvani Lokomotív mérkőzésre sorsolunk ki két darab pányolyjegyet. Ettől függetlenül eredményeket beszámoljuk a pontversenybe, mert aki a legtöbb pontot szerzi a hathetes verseny során, az díjtalanul felutazhat az április 16-én Budapestén megrendezendő magyar—osztrák válogatott labdarúgó mérkőzésre.

Üzenetek.
Tóth Gyula Irinyi u. 2. a.: Nem egyest, keftest, vagy X-et kell beírni a szelvényre, hanem számszerű eredményeket. Pl.: 3:2 a budapesti Postás javára. A jövőben így küldje szelvényeit.
Kiss Józsefné, Nyil u. 126.: Számszerű eredményeket írjon a szelvényre. Ezért nem vehettük figyelembe mult heti szelvényét.
Béke utca 15.: Mindenkinek nével is kell pályáznia. Egyik szelvényére nem írta rá nevét. A jövőben gondosabban állítsa ki a szelvényeket.
3:2 D. Lokomotív: Szelvénye név és lakcím nélkül érkezett. Az ilyen szelvényeket nem vesszük figyelembe az eredmények kiértékelésénél.
Szabó József, Péterfia utca: Az utcaszám is pontosan ráirandó a szelvényre.
Tóth Kálmán, Kaba, házszám 1217.: Szelvénye időben érkezett, mert azt szombaton este adta postára.

2. SZÁMÚ TIPPSELVÉNY D. HONVÉD—Bp. POSTÁS

mérkőzés végeredménye: a csapat javára.

Név: _____

Lakcím: _____

Beküldési határidő: szombat este 6 óra.

APRÓHIRDETÉSEK

Házasság—Levelezés (1)
Férjhezmenne: tanítónő, tisztviselőnő, munkásnő, özvegy, házval, fix-szel. Gálacsynál, Szoboszlai 2. C. 3. 10—1—971

Dobja félre előítéleteit, bizalommal forduljon „Fortuna” házasságközvetítő irodához! Diszkréten közvetít házasságokat Darabos 35. 3. 10—1—957

Csinos 48 éves úrnő, kinek szép háza van férjhez menne állásban lévő tisztviselőhöz, vasutas hoz, esetleg jobb nyugdíjashoz „Üres a fészek” jellegére. 1—949

Állat (9)
Ígás lovat használatra bérbé veszek. Cím a kiadóban. 3. 11—9—988

Törpepapagáj minden színben, parókás galambok eladók, Pacsirta-utca 15. 9—960

Bátor—Szönyeg (5)
Billiárdasztal, Rex autómata, jutányos árban eladó, Dénes, Sas-u. 2—959

Üzleti ajánlat (13)
Nylon javítások új módszerrel készülnek Pethő ézimunkáipar, Szent Anna 10. 3. 8—13—950

zöllőtványok első és második osztály sima veszők legoesebb termelői áron Fülöp Jánosnál, — Markaz 107. 3. 14—13—984

Vegyés adás-vétel (14)
Fehér sátorponya eladó, Csapó 16. Szabóútlel. 3. 13—14—983

Hefköznapijából is ünnepnapot varazsol a magyar oszláu hetilapja

MAGYAR Vasárnap
Megjelenik osütörtökön Árja: 1 forint

Vérnyomásmérő és cistozkóp eladó. Cím a kiadóban. 16—985

Bútorozott szoba (16)
Kiadó egy ágy fűtéssel komoly tisztviselőnek magánosnál, Perccs 7. 16—987

A DEBRECZEN apróhirdetése EREDMÉNYES!

Teljes ellátás (17)
Egyedülálló asszony keres biztos megélhetésű idősebb személyt, kinek otthont adna, gondját viselné. „Saját ház” jelleggel a kiadóba. 17—955

Ház—Vilja (19)
Eladó Batthyány 16. ház háromnegyed része. — Feltelet meg tudhatók dr Ungár ügyvédnél, — Csapó-utca I. IV. emelet. 19—952

KISGAZDA PART FIZANTULI NAPILAPJA
Fetelés szerkesztő és kiadó: KONCZ ANTAL
*
CSEKKSZÁM: 61 006
*
Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1.